



## 浉河区举行主题演讲电视大奖赛决赛

**本报讯**(记者 马保群 实习生 许雅)1月12日下午,浉河区第二届“践行核心价值观·争做大美瀍河人”主题演讲电视大奖赛决赛在市文化中心举行。市委常委、宣传部部长焦豫汝,市人大常委会副主任聂书华,市政府副市长张富治,市政协副主席周慧超与1000多名观众一起观看了比赛。

据了解,为深化社会主义核心价值观培育与践行,推进全国文明城市创建工作,展示大美瀍河建设3周年风采,浉河区举办了第二届“践行核心价值观·争做大美瀍河人”主题演讲电视大奖赛,进一步挖掘和宣传在大美瀍河建设征程中涌现出来的典型人物和先进事迹,

引导广大党员干部群众自我教育、自我提高,凝聚正能量。

决赛现场,参赛选手紧紧围绕主题,结合工作实际、个人成长及身边榜样的感人事迹,用真挚的情感、朴实的语言、生动的事例,从不同角度表达了对社会主义核心价值观的深刻解读,充分展示了党员干部自觉践行社会主义核心价值观的良好风尚和思想道德情操,抒发了热爱党、热爱祖国的炽热情怀。经过主题演讲、才艺展示、方阵答题等环节的激烈角逐,来自团区委的方冰如脱颖而出,摘得桂冠,区教体局魏祖丽、区文新局冯雪荣获二等奖,区教体局罗诗萌、区卫生局冯婷婷和刘凯璇荣获三等奖。

## 市政府与省农发行签署扶贫开发项目战略合作协议

(上接01版)扩大合作成果,共同谱写合作共赢的新篇章。

赵富洲在致辞中说,中国农业发展银行作为我国唯一的农业政策性银行,着眼国家战略大局,肩负着服务“三农”的重大历史使命。近年来,农发行河南省分行紧紧围绕河南经济社会发展大局,主动谋划,超前服务,切实加大对贫困地区的信贷投放力度,已经步入全方位、多层次、综合性支持的新的历史时期。信阳作为全省的人口大市、农业大市、革命老区和大别山区,区位优势、资源优势和环境优势明显,在全省发展大局中地位举足轻重。农发行河南省分行与信阳

市实施扶贫开发战略合作,是农发行支持扶贫攻坚的具体行动。我们将一如既往地围绕信阳扶贫开发、重点项目融资、经济结构调整、产业优化升级、新兴产业发展等提供全方位、全流程、高效便捷的金融服务,通过创新融资平台方式,持续加大信贷投放,实现贫困群众早日脱贫致富,为打造魅力信阳提供强有力的金融支持。

仪式最后,刘占迎和冯鸣分别代表签约双方签署战略合作协议。

签约仪式前,乔新江还亲切会见了赵富洲一行,双方就进一步加强合作进行了深入交流。张武捷参加会见。

## 务实重效惠民生

(上接01版)影响着公积金的作用发挥,也是衡量住房公积金制度落实与否的重要指标。“十二五”以来,市住房公积金管理中心进一步加强对已开户单位的跟踪管理,加大对欠缴、拖缴单位的催收力度,

5397户,2.58亿元。到2015年12月底,我市住房公积金个贷率达到了83.12%,比上年提高28.36个百分点,增幅居全省第四位,个贷率居黄淮4市第一位。

### 在便民利民上实现新突破

5年来,该中心牢记住房公积金取之于民、用之于民、造福于民的宗旨,切实转变工作作风,进一步提高服务质量和管理水平。一是简化各项业务的办理手续。住房公积金提取审批表不再要求加盖职工单位公章,取消借款人工资收入证明、取消购买二手房的房地产评估、简化偿还住房贷款提取住房公积金手续等;二是加强信息化服务建设。开通住房公积金12329服务热线和短信平台,为广大干部职工提供住房公积金政策信息查询和提醒;三是延伸服务内容。针对我市大型楼盘和单位团购房,开展贷款预约办理服务和上门服务,解决职工日常工作与办理住房公积金业务的时间矛盾。去年以来,共为信阳高新区、市运管局、信阳职业技术学院等单位干部职工开展上门服务637人次,发放贷款1.62亿元。

5年来,该中心通过加大住房公积金归集、使用工作,强化管理,优化服务,住房公积金的影响力在逐步增强,住房公积金的社会形象得到进一步树立。中心成功创建成为省级文明单位;有2个管理部先后被省政府纠风办评为全省“群众满意基层管理单位”;中心多次被省住建厅表彰为“河南省住房公积金管理先进单位”、“风险控制先进单位”和“全省住建系统优秀委局”。

### 市住建局平桥分局

# 积极推动“美丽乡村”建设

**本报讯**(记者 张译元)近年来,市住建局平桥分局以品牌村镇

市的知名度和美誉度。

在推动“美丽乡村”建设中,该局一是积极组织开展了“美丽宜居小镇”、“美丽宜居村庄”、“特色景观旅游名村”创建工作。2015年,该局共申报并获得4个国家级荣誉称号和大奖:平桥区五里店办事处郝堂村连续荣获第三批全国特色景观旅游名村和2015年中国人居环境范例奖,胡店乡居家养老服务中心、郝堂村“岸芷

轩”茶室分获全国第一届田园建设优秀实例二、三等奖。此外,洋河镇、彭家湾乡和明港镇新集村、城阳城马营村、胡店乡龙岗村、洋河镇陈畝村、陆庙核心区陆庙村入选河南省美丽宜居乡村建设试点。其中,五里店办事处郝堂村、陆庙核心区陆庙村、明港镇新集村获得河南省首批“美丽宜居村庄示范村”。二是积极引导特色中心镇和中心村建设工作,明港镇、

洋河镇、邢集镇、甘岸办事处、肖筑优秀实例二、三等奖。此外,洋河镇、彭家湾乡和明港镇新集村、城阳城马营村、胡店乡龙岗村、洋河镇陈畝村、陆庙核心区陆庙村入选河南省美丽宜居乡村建设试点。其中,五里店办事处郝堂村、陆庙核心区陆庙村、明港镇新集村获得河南省首批“美丽宜居村庄示范村”。二是积极引导特色中心镇和中心村建设工作,明港镇、

洋河镇、邢集镇、甘岸办事处、肖筑优秀实例二、三等奖。此外,洋河镇、彭家湾乡和明港镇新集村、城阳城马营村、胡店乡龙岗村、洋河镇陈畝村、陆庙核心区陆庙村入选河南省美丽宜居乡村建设试点。其中,五里店办事处郝堂村、陆庙核心区陆庙村、明港镇新集村获得河南省首批“美丽宜居村庄示范村”。二是积极引导特色中心镇和中心村建设工作,明港镇、

持续发展相结合,把农村建设得更像农村;探索发展模式,本着农民自主、顺应自然、宜建则建、宜改则改的原则,构建“经济发展,乡村美丽,民主和谐”三位一体的生态文明富裕新农村;创建建设方式,由政府主导、农民主体、多方参与、合作共赢建设美丽乡村的新方式。

## 守望天目山

落。很快暴雨如注,但他仍然坚持守候。夜里10时许,两名盗伐者背着木材正沿山道回家时,被他抓个正着。盗伐林木被及时追回,但郭建却因长时间淋雨病倒了。

职业的责任心使郭建养成了极为敏锐的防范意识,凡进入林区的人员及车辆,只要经他检查,总能发现一些问题。

2002年冬天一个大雪封山的早上,他照常“走山”,发现6个人形迹可疑,跟踪后发现是盗伐林木的,遂挺身制止。盗伐者一看只有他一人,便说道:“你少管闲事,不然叫你躺在医院里过年。”说着便要砍树,郭建急忙上前挡住,大声警告:“要砍树,先砍我!”双方僵持半小时后,盗伐者只好悻悻地走了。

### 打火

天目山地处我市平桥区、驻马店市确山县、南阳市桐柏县交界处,素有“鸡鸣闻三市”之称。昔日人迹罕至之地,如今已成为省级自然保护区、国家级森林公园,风景如画,生态宜人,每到节假日,游人如织,给森林防火带来很大挑战。天目山林区附近村庄多,群众清明上坟、春耕备播烧地埂等,也都极易引发火灾。尤其是每年“十一”过后,风干物燥易起火,天目山就进入了防火期,护林员的工作重心就是“打火”。

一个“打”字,形象地反映了护林员扑灭森林火情的状态。山上杂草丛生,荆棘密布,防火机具很难进入,很多时候只能靠人工扑救。

每次“打火”,都需要护林员背着30多公斤的灭火机、防火油和砍刀等灭火机具,判断火情和火势范围,挖出隔离带,然后有效地“打”住火头,防止火势蔓延,进而“打”灭余火。

“火借风势,有时一秒钟就会窜出二十多米远。火头一旦打不住,损失就会增大,但打火头非常危险,既要经验丰富,又要有足够的体力,而且不怕危险。每次都是郭建冲在最前面,率先把火头打下去。”马军感慨地说。

由于山上植被好,腐殖层厚,天长日久碳化,遇到火情,“打火”最是艰难。往往是地表火打灭了,还有地下火,风一吹,就会“死灰复燃”。每次火“打”灭了,郭建都坚持留下来坚守。看不到一个火星,没有一处冒烟了,才肯离开。有时候,需要几天才能将火彻底扑灭,他就背上方便面、矿泉水,寸步不离地在火场巡视。

山路崎岖,深夜打火,扭伤、拉伤、摔伤都在所难免。30多年来,为了“打火”,郭建已经记不清摔了多少个跟头,手脚被荆棘刺破过多少个口子,身上被火留下了多少伤痕。

有一年深夜,西山林区发生火情,郭建和同事们一起,连续奋战两个多小时。火打灭了,头灯也没电了,四周一片漆黑。郭建一脚踏

剪刀小心翼翼地剪开鞋袜和裤腿,硬生生地扯掉了皮,但抹点烫伤膏和紫药水以后,郭建照常上班。

“现在老郭毕竟是50多岁的人了,腿脚不如以前灵便了,每次打火,我总提醒他,注意安全,别逞拼命。他答应着好,可一看见火,就全忘了,还是冲在最前面。”同是护林员的妻子徐红牵挂丈夫安危,更心疼丈夫。每次丈夫没日没夜地在山上打火,忐忑的她等在家里,总是把水烧好,茶泡好,等待丈夫平安归来。

### 坚守

上世纪八九十年代,国营林场举步维艰,郭建每年只能领不到2000元的生活费,扣除养老保险,所剩无几。最艰难的时候,家里连盐都买不起,妻子只好把唯一一只下蛋鸡和一个旧铝壶卖掉。

发不下工资,甚至连饭都吃不饱,让很多人打起了退堂鼓,外调的外调,下海的下海,停薪留职的停薪留职,郭建却一直坚守在岗位上,照样日日“走山”。后来,天目山的莹石矿开采日盛,工人每天挣个三四百元是稀松平常的事儿。但郭建却从没动过心,在他看来,开矿就要毁林,毁林让他心痛。当初和他一起招到林场的40多名青工,如今只有他还坚守在这里。

多年来,郭建常年住在林场,就连几公里外的集镇,也是很久去上一趟。对几乎没有娱乐的生活,郭建安之若素。但一天不“走山”,他就急得慌。每天晚饭后,他和妻子散步,走的路线都是崎岖的山

路,哪儿高往哪儿走,以便随时发现火情。2008年至今,他没有回过一次几公里外邢集镇上的家。每年春节,他都和妻子留守在林场值班,等到初六七,同事们陆续回来了,他才会抽出时间去走走亲戚。

35年的坚守,让郭建练就了很多“绝活”。诺大的林区,每一块林地的林相都像地图一样,精确地刻在了他的脑海,哪个地方被偷伐了树木,他一眼就能看出;火情发生后,根据风向和风力判断是上山火还是下山火,从哪儿扑救,从哪儿收尾,他同样一目了然;林区土层哪里瘠薄哪里肥沃,哪里适合种湿地松哪里适合种黄山松,他张口就来;湿地松育苗、板栗嫁接……他样样都不含糊。

郭建全身心地守望着天目山,却没法守护亲人。女儿从小和爷奶一起生活,上中学后就寄宿在学校。山里信号不好,尤其是树叶遮天蔽日之时,往往就与外界断了联系。女儿高中时有次病得很厉害,怎么也联系不上父母,在老师的帮助下才得到及时救治。女儿上大学报到,也是一个人背上行囊就出发了。女儿在新乡上大学4年,夫妻俩硬是没去看过一次。去年,女儿应聘到郑州外国语学校,郑州的亲戚打来电话:“怎么这么狠心,孩子刚参加工作,你们也不来看看?”电话这端,山一般的汉子郭建红了眼圈……

85岁的老父亲生病,郭建同样没能陪在身边。他说,等开春春暖了,他要带着父亲重回天目山,故地重游。父亲定当欣慰于天目山的巨变,也会因此原谅他的“不孝”。因为守望天目山,是他和父亲共同的事业……